
眼睛活动教案二级(汇总7篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜
欢!

眼睛活动教案二级篇一

1、相识眼睛的外不雅布局。

2、知道掩护眼睛的要领。

3、开端造就幼儿体贴、资助他人的欲望。

课件《眼睛》、图片多少

1、游戏：“指五官”

本日先生和各人来玩“指五官”的游戏，看看谁又快又准确
的指出五官。（慢到快）

眼睛长什么样子？找旁边的好朋友相互看看，并说一说。

2、课件—熟悉布局

1）眼睑：有一个好听的名字叫眼睑，它还分上眼睑和下眼睑，
找找我们的眼睑在那里？（摸摸）你们看，我们的眼睑还会
眨呢。我们平常说的眼皮便是眼睑。

4）在我们的眼球上还长着黑黑的是什么？（我们中国人的.
眸子便是黑黑的）白白的呢？。

小结：我们都有两只眼睛，幼儿园教案会眨、会转。



（过渡语）适才我们看了电视，眼睛有点累了，如今我们来
闭上眼睛苏息一下吧。

3、眼睛的感化：会看

1）请小朋友闭好眼睛，可不克不及展开啊。闭好眼睛看看先
生手里拿的是什么？看的见吗？为什么？（由于我们眼睑闭
上了）

2）如今，赶紧展开眼睛来看看先生手里拿的是什么？为什么？

小结：适才我们眼睛一闭上，就看不见任何的工具，看出去
都是嘿嘿的。可当我们的眼睛展开，眼球一转，能看清全部
的工具。

4、掩护眼睛

1）眼睛有那么主要，那我们应当怎么样掩护它呢？不让眼睛
抱病呢？（自由说）

2）本日我们班还来了几位小动物，我们一路来看看它们产生
了什么事变？

（1）课件：问小狗怎么拉？（红眼睛）为什么会红眼睛的？

（2）课件：问小猫怎么拉？（戴眼睛）为什么会戴眼睛的？

（3）课件：问小熊怎么拉？（一只眼睛受伤了）怎么会受伤
的？

小结：适才我们资助小动物办理了一些艰苦，使他们又有了
一双豁亮、漂亮的大眼睛，它们非常的谢谢你们，感谢小朋
友！（不消谢）。



眼睛活动教案二级篇二

《近视与预防》这节课它既成功又失败。

成功的地方在于这节课学生表现非常好，不管是回答问题还
是完成课外作业。学生的积极性高，语言清晰，思考问题也
很到位，都符合老师的要求。但反思这节课的背后，确实存
在着非常多的问题。

这节课课前学生需要准备大量材料，这对于学生来说有点困
难。更重要的是他们搜集的材料很多都是没有价值的，他们
整理材料的能力还达不到，这就要求老师给予更多指导。对
于新眼保健操掌握的程度不是很好，很多穴位都不到位。其
实只增加两节新的眼保健操，其他四节都是平时的在做的眼
保健操，可想而知学生平时的行为习惯是多么的差。因此，
这节课的学生虽然都很认真的在做眼保健操，但都是流于形
式，没有达到真正的效果，在表面上的认真，少了实质的作
用。

值得思考的是：今后的体育室内课要培养好学生增加手机资
料的能力，适当的给学生分组，让学生自己去寻找有用的资
料。要抽出时间重点讲解眼保健操的穴位的准确性。督促学
生养成良好的做眼保健操的习惯。因此，自己对与室内体育
课的时间上把握还得多加掌控，不能因为时间的关系而遗漏
关键的指导部分，要重于时间，提高学生的动手能力。

眼睛活动教案二级篇三

教师的真正本领，主要不在于讲授，而在于激发的动机，唤
起学生的求知欲望，让他们兴趣盎然地参与到教学全过程中
来，经过自己的思维活动和动手操作获得知识。新一轮课程
改革很重要的一个方面是改变学生的学习状态，在教学中更
重要的是关注学生的学习过程以及情感、态度、价值观、能
力等方面的发展。就学习而言，学生一旦学会，享受到教学



活动的成功喜悦，便会强化学习动机，从而更喜欢数学。

我在课的教学设计上运用了知识的迁移，引导学生从已有知
识出发，主动参与新知的探索与学习，从而完成了统计数据、
制、分析统计图的过程；并放手让学生分组讨论、合作探索，
提高学生学习的效率。

目前，我国中小学生近视患病率快速上升，患近视的年龄大
大提前，这是家长和社会非常关注的。通过调查、统计学生
患近视的情况，展开对统计知识的学习，以便利于引起学生
对这一社会问题的关注。

新课程提倡学生初步学会从数学的角度提出问题、理解问题，
并能应用所学的知识和技能解决问题，发展应用意识。我在
本节课中，通过提问这么多数据，怎样想个办法让它们看起
来更条理更清楚一些吗？除了这个分段统计制表的方法，还
有没有能更形象直观的'描述出这些数据的方法了呢？ 这样
两幅统计图不方便比较，怎么办？那怎样合并呢？合到一起
能分清吗？怎样知道这种颜色是谁的？等一系列问题，让学
生明白：迫切需要一种统计图的出现，来解决上述问题，从
而很直接的引入到复式条形统计图的学习。

学生学知识是为了用知识。但长期的应试教育使大多数学生
不知道为什么学数学，学数学有什么用。因此在教学时，我
针对学生的年龄特点和心理特征，密切联系学生的生活实际，
精心创设情境，让学生在实际生活中运用数学知识，切实提
高学生解决实际问题的能力。如：我在课堂上举的我班运动
会各项得分的例子，是我在体育组拿到的数据，通过本题的，
培养了学生的集体荣誉感和应用数学的意识。经常利用这些
生活中的例子，使学生深刻地认识到数学对于我们的生活有
多么重要，学数学的价值有多大。

本节课也有许多不尽人意的地方，前半部分由于让学生统计
各个段学生和家长的人数，费时较多，结果后半部分显的很



仓促；在练习题的设计上，对学生已有知识经验了解不足，
题目显得有些难度；授课过程中，总是在想脑子中的教案，
而没有根据学生的实际表现来调整自己的思路，有点被教案
牵着鼻子走的感觉；板书不太工整，基本功有待加强练习。

眼睛活动教案二级篇四

活动目标：

1.知道眼睛的用处和保护眼睛的几种方法。

2.了解有关眼睛的常识。

活动材料：

图片1.一个幼儿姿势正确看书。

图片2.幼儿用干净手帕擦眼睛。

图片3.挂大风，尘土飞扬，幼儿用手揉眼睛。

活动过程：

1.让幼儿了解眼镜的功用：

教室讲述：今天我们先做个游戏，请幼儿把眼睛闭上，没叫
你们睁开眼睛谁也不准睁开，好吗？幼儿闭上眼睛，现在你
们能看见老师手上的东西吗？请小朋友睁开眼睛，现在都能
看见老师手上拿的东西了。

提问：请幼儿说说眼睛的作用。

2.出示图片（1）一个幼儿姿势正确看书

画面上的小朋友正在干什么？他怎样坐的？为什么要这样坐？



书本为什么不能离眼睛太近？我们看书或写字时还应注意些
什么？（光线太强、太弱都不能看书或写字）

3.出示图片（2）幼儿用干净手帕擦眼睛

小朋友在干什么？他用什么样的手帕擦眼睛？用脏手帕擦眼
睛有什么好处？

4.出示图片（3）刮大风，尘土飞扬，幼儿用手揉眼睛

提问：画面上天气怎样？那位小朋友在干什么？（会生沙眼，
会得红眼病）

5.总结：

教师讲述：今天我们学会了保护眼睛的`几种方法，以后我们
小朋友要爱护眼睛。

文档为doc格式

眼睛活动教案二级篇五

1.体验感受眼睛的作用，知道眼睛的重要性。

2.知道不好的习惯会影响视力，体验戴眼睛的烦恼，在生活
中尊重关心戴眼睛的小伙伴。

3.知道基本的护眼常识，形成正确的护眼习惯。

三课时

第一课时

戴眼镜的小老鼠



感受戴眼镜的不便及苦恼，体会良好的生活、学习、生活习
惯的重要性。

体会良好的生活、学习、生活习惯的重要性，知道在生活中
保护眼睛。

教师准备一个老鼠布娃娃与教科书第18页图。

1.激趣导入：教师出示一只可爱的老鼠布娃娃，讲小老鼠的
故事。

2.看图讨论：出示书上：18页教学挂图，同学之间互相讨论，
教师指明学生在全部交流。

4.小组讨论：阅读教科书19页，看看眼睛跟小老鼠带了了哪
些烦恼?

5.小结：你想对小老鼠说些什么?

第二课时

活动内容：眼睛作用大

教学重难点：体验眼睛的重要作用，感受眼睛给我们带来的`
方便和快乐。

活动准备：

1.教师准备万花筒、放大镜、漂亮的图书、美丽的图画等。

2.学生准备小眼镜或用铁丝弯成的“眼镜”，调查影响视力
的坏习惯。

活动过程：



1.观察和发现：如果你有一双明亮的眼睛，我们可以看到什
么?

2.游戏--蒙眼睛画鼻子。

3.体验活动。

(1)每位学生将玩具小眼镜或铁丝弯成的“眼镜”架在鼻梁上，
体验跑步、游戏、写字等几项活动。

(2)交流感受：说说你周围的人戴眼镜的烦恼。

4.教师小结：看来戴眼睛真的是很不方便啊，我们可一定要
保护好自己的眼睛啊。

5.读儿歌：书第20页。

第三课时

活动内容：让眼睛更明亮

教学重难点：知道护眼常识，帮助学生养成正确的护眼习惯。

活动准备：

1.教师组织学生根据教科书第21页下面三幅图排演情境小品。

2.教师自制日历牌、图片与表格。

3.师生课前共同调查保护眼睛的方法与“爱眼日”的资料。

活动过程：

2.讨论交流：



(1)学生先分组讨论，教师巡视指导。

(2)小组代表发言，师归纳。

如：要坚持做眼保健操，保持正确的读写姿势，不要躺着看
书……

3.看图辨析：教师出示几组图片学生辨析。

5.小结要点：我们要好好爱护自己的眼睛，让眼睛更明亮。

6.介绍爱眼日(略)。

7.启发行动：爱护眼睛，你的行动是什么?

眼睛活动教案二级篇六

感受保护眼睛的重要性，注意用眼卫生。

了解眼睛的功能，知道常见眼病发生的原因。

学习预防眼病的办法。

课件准备：

《眼睛变红了》故事视频；“保护眼睛”组图。

材料准备：

镜子（每组一个）。

发放材料“镜子”，鼓励幼儿观察自己的眼睛，讨论眼睛的
构成及作用。

1.出示材料“镜子”，鼓励幼儿观察眼睛的构成。



——看一看你的眼睛，圆圆的部分是什么？（眼珠）

——白色的部分是什么？（眼白）

——闭上眼睛再睁开，想想是什么帮助我们完成这个动作的？
（眼皮）

——眼皮上方，帮助我们挡住风沙的是什么？（睫毛）

2.引导幼儿自由讨论眼睛的作用。

——我们的眼睛是用来做什么的？

——如果没有眼睛，我们的生活会变成什么样？

小结：我们的眼睛是由眼珠、眼白、眼皮、睫毛组成的。眼
睛是我们的视觉器官，没有眼睛我们就不能读书认字、看图
赏风景，没有眼睛我们什么也看不见。

播放故事视频《眼睛变红了》，引导幼儿了解眼病发生的原
因。

——小朋友飞飞有一双漂亮的眼睛，可是最近他的眼睛生病
了，这是怎么回事呢？一起来看看吧。

——飞飞的眼睛得了什么病？

——你觉得飞飞为什么会得红眼病？（用脏手揉眼睛）

——为什么其他小朋友也得了红眼病？

小结：用脏手或脏手绢擦眼睛会把细菌带到眼睛里，引起红
眼病、沙眼等眼部疾病。红眼病会传染，要及时治疗。

出示组图“保护眼睛”，鼓励幼儿判断图中小朋友的做法是



否正确，并学习保护眼睛的方法。

——小朋友在做什么？

——他/她的做法是对的吗？为什么？

小结：眼睛对我们来说非常重要，我们要注意用眼卫生，学
会用正确的方法保护它。

眼睛活动教案二级篇七

1、引导幼儿知道眼睛的重要性。

2、教育幼儿保护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、了解生病的`症状，知道生病后身体不舒服要及时告诉家
长和老师。

4、学习控制自己的情绪，难过或疼痛时不哭。

1、提问导入。

教师通过提问，导入活动主题：小朋友，刚刚我们升国旗时，
你是用什么看国旗的呢?(幼儿回答：眼睛)

2、了解眼睛的重要性。

请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。教师继续引导
幼儿对眼睛这一话题进行提问，引导幼儿深入地了解和思考
眼睛的重要性。(小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什
么也看不到。)

3、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

教师引导幼儿思考：爱护眼睛，我们应该做些什么?(幼儿自



由回答，教师进行小结。)

教师：保护我们的眼睛，我们要做到三点：一是少看电脑和
电视，注意休息，让眼部的肌肉有机会放松;二是不用脏手揉
眼睛;三是平衡膳食，多吃对保护视力有保护的食物，做个不
挑食的好宝宝!

总的来说，今天的.这个活动效果还是很不错的，整个活动气
氛比较好，虽然在活动过程中仍有些许的不足，但是有反思
有改正才会有进步，相信我们班的健康活动一定能开展的更
好的。


